Основные понятия органической химии

1.Группу атомов, определяющих характерные химические свойства данного класса 

   веществ, называют
     А) Структурным звеном
     В) Функциональной группой        

     С) Радикалом
     D) Полимером
     Е) Гомологической разностью
2. Процесс соединения многих одинаковых молекул в более крупные без образования 

   побочных продуктов называется
     А) Реакцией гидратации
     В) Реакцией полимеризации        

     С) Реакцией замещения
     D) Реакцией гидрирования
     Е) Реакцией поликонденсации
3. Ученый, чьи труды сыграли большую роль в разработке теории цепных реакций
     А) А.М.Бутлеров
     В) Н.Н.Семенов         

     С) И.Г.Кучеров
     D) Д.И.Менделеев
     Е) С.В.Лебедев
4. В отличие от неорганических веществ большинство органических соединений:
     А) негорючи
     В)  нелетучи        

     С) легплавки
     D) электролиты
     Е) тугоплавки
5. Реакции, в результате которых происходит ряд последовательных превращений, 

    называют реакциями
     А) Пиролиза
     В) Гидрирования        

     С) Цепными
     D) Нейтрализации
     Е) Диссоциации
6. Многообразие органических соединений обусловленно
     А) Окислительно-восстановительными свойствами углерода
     В)  Способностью атомов углерода образовывать донорно-акцепторные связи        

     С) Строением ядра атома углерода
     D) Способностью атомов углерода соединяться между собой и образовывать различные 

          цепи.
     Е) Способностью образовывать различные функциональные группы
7. Вещества, формулы которых CH3-CH2-OH и CH3-O-CH3 являются
     А) Изомерами
     В) Кетонами         

     С) Гомологами
     D) Эфирами
     Е) Спиртами
8. Ученый, создавший теорию строения органических веществ, основу современной 

     химии
     А) Бутлеров А.М.
     В) Павлов И.П.        

     С) Берцелиус И.Я.
     D) Бородин А.П.
     Е) Менделеев Д.И.
9. Теорию строения белковой молекулы в 1888г. предложил:
     А) Н.Зинин
     В) Д.Уотсон        

     С) Л.Полинг
     D) Ф.Крик
     Е) Ф. Данилевский
10. Вещества одинакового состава, но различного строения с различными свойствами 

      называют
     А) Гомологами
     В) Изомерами         

     С) Полимерами
     D) Изтопами
     Е) Аналогами
11. Полиэтилен-…полимер
     А) натуральный и химический
     В) химический и синтетический         

     С) натуральный и животного происхождения 
     D) химический и искусственный
     Е) натуральный и растительного происхождения
12. Органическая химия изучает
     А) окислительно-восстановительные процессы
     В) комплексные соединения         

     С) соединения углерода и их превращения
     D) свойства неорганических соединений
     Е) соединения азота и их превращения
13. Соединения, сходные по химическим свойствам, составу, строению, отличающиеся на 

      группу CH2 называют
     А) Углеводородами
     В)  Изотопами        

     С) Аналогами
     D) Изомерами
     Е) Гомологами
14. По способам получения полимеры делятся только на 
     А) натуральные и химические
     В) химические         

     С) синтетические и искусственные
     D) искусственные и химические
     Е) природные
15. Одинаковое число π-связей в молекулах
     А) C2H4 и O2
     В) C2H4 и O3        

     С) C2H4 и C2H2 
     D) C2H4 и N2
     Е) C2H4 и CO
16. Изомеры отличаются друг от друга:
     А) Качественным и количественным составом
     В) Общей формулой гомологического ряда         

     С) Окраской
     D) Химическим строением
     Е) Числом атомов углерода и водорода
17. π- связь имеется в соединении:
     А) 2-метилбутан
     В) Хлорпропан        

     С) Формальдегид
     D) Гептан
     Е) Циклогексан
18.Формулы изомеров
     1. CH3-(CH2)2-O- CH2CH3
     2. CH3-(CH2)3- CHO 

     3. CH3-COO- CH2- CH- CH3
                                                        CH3
     4. HOOC-(CH2)4- CH3
     5. C2H5-COO- C2H5
     А) 2 и 3
     В) 5 и 3         

     С) 4 и 5
     D) 3 и 4
     Е) 1 и 2
19. Газонаполненный пластик:
     А) Фенопласт
     В) Целлулоид         

     С) Аминопласт
     D) Силикон
     Е) Пенопласт
20. Синтетические полимеры по свойствам и применению делятся на 
     А) белки и полисахариды
     В)  пластмассы, эластомеры и волокна        

     С) нуклеиновые кислоты и белки
     D) полипептиды и полиэтилены
     Е) полисахариды и нуклеиновые кислоты
Предельные углеводороды

1. Вещества н-декан и пропан по отношению друг к другу являются:
     А) Изомерами
     В) Гомологами       

     С) Представителями разных классов
     D) Хлорпроизводными
     Е) Изобарами
2. На полное сгорание октана израсходовано 5 моль кислорода. Масса октана
     А) 50г
     В) 62,5г        

     С) 100г
     D) 45,6г
     Е) 91,2г
3. Ученый, чьи труды сыграли большую роль в разработке теории цепных реакций
     А) А.М.Бутлеров
     В) С.В.Лебедев         

     С) Н.Н.Семенов
     D) Д.И.Менделеев
     Е) И.Г.Кучеров
4. Объем кислорода (при н.у.) который потребуется для сжигания 10 л смеси газов,            

     состоящей 40% метана, 60% этана
     А) 29л
     В) 31л         

     С) 32л
     D) 33л
     Е) 30л
5.Гомологами этана являются
     А) Ацетилен, пропилен
     В) Пентан, гексан          

     С) Бутилен, бутан
     D) Метан, метил
     Е) Этил, бутан
6. Для местной анестезии применяют
     А) Дихлорпропан
     В) Хлорэтан         

     С) Хлорпропан
     D) Дихлорэтан
     Е) Этилен
7. Если с практическим выходом 80% получено 22,4 г циклобутана, то масса 1,4-дибромбутана, который взаимодействует с металлическим натрием
     А) 108г
     В)  96г        

     С) 216г
     D) 54г
     Е) 102г
8. Гомологами являются
     А) Этан и пропанол
     В) этан и пропадиен        

     С) этан и циклопропан
     D) этан и декан
     Е) этан и гексен
9. Углеводород, у которого относительная молекулярная масса 100
     А) алкан, C6H14
     В) алкан, C7H16         

     С) алкан, C7H12
     D) алкан, C5H10
     Е) алкан, C8H16

10. Если при взаимодействии 112 л (в н.у.) хлора с метаном выход трихлорметана равен        

      80%, то масса получившегося CHCl3
     А) 159,3г
     В) 149,3г          

     С) 169,3г
     D) 189,3г
     Е) 179,3г                                       О                          t
11. При взаимодействии CH3 – С           +NaOH(тв) →…            , образуется
                                                           ONa(тв)
     А) Метан и карбонат натрия
     В) Гексан, карбонат натрия         

     С) Оксид углерода (ІІ)
     D) Циклопропан, карбонат натрия
     Е) Бутан, карбонат натрия
12. Гомологами этана являются:
     А) Пентан, гексан
     В) Ацетилен, пропилен        

     С) Этил, бутан
     D) Бутилен, бутан
     Е) Метан, метил
13. Углеводород, у которого относительная молекулярная масса 100
     А) алкан, C8H16
     В) алкан, C7H16          

     С) алкан, C5H10
     D) алкан, C7H12
     Е) алкан, C6H14
14. Не имеет изомеров
     А) гептан
     В) метан         

     С) пентан
     D) гексан
     Е) бутан
15. Относительная плотность гексана (C6H14) по водороду 
     А) 42
     В) 40        

     С) 43
     D) 32
     Е) 16
16. Строение молекулы этана в пространстве:
     А) гексагональное
     В) линейное        

     С) тетраэдрическое
     D) угловое
     Е) плоскостное
17. Бутан от бутадиена-1,3 (1,3-бутадиена) можно отличить с помощью
     А) меди
     В) бромной воды          

     С) индикатора метилового оранжевого
     D) гидроксида меди (ІІ)
     Е) гидроксида натрия
18. Объем кислорода (при н.у.) который потребуется для сжигания 10 л смеси газов,   

      состоящей 40% метана, 60% этана
     А) 30л
     В) 32л        

     С) 33л
     D) 29л
     Е) 31л
19. Для полного сжигания 16л этилциклобутана потребуется кислород (при н.у.) объемом
     А) 164л
     В) 124л        

     С) 134л
     D) 144л
     Е) 114л
20. Объем воздуха (20% кислорода), который требуется для сжигания 420г циклоалкана с 

      плотностью по водороду -21 (при н.у.)
     А) 6,04 м³
     В) 7,04 м³         

     С) 9,08 м³
     D) 5,04 м³

     Е) 10,08 м³
21. Объем этана (в н.у.), который образуется при взаимодействии 151,5 г хлорметана с  

      металлическим натрием
     А) 44,8 л 
     В) 22,4 л          

     С) 11,2 л 
     D) 33,6 л
     Е) 5,6 л
22. Изомер 2- метилбутана:
     А) CH3-CH2-CH2-CH2-CH2-CH3
     В) CH3- CH - CH -CH3

                   CH3-CH3     
     С)                      CH3

                     CH3 - C -  CH2 - CH3

                               CH3
     D)                     CH3

                     CH3 - C -  CH3 


                               CH3
                                       CH3
     Е) CH3- CH
                                        CH3
Непредельные углеводороды
1. С раствором перманганата калия и бромной водой реагируют:
     1. C3H6 и  C3H7Cl
     2. C2H4 и  C2H2
     3. C2H6   и C6H6
     4. C2H4Br2 и C2H4
     5. C6H6  и  C2H2
     А) 3
     В) 4        

     С) 5
     D) 1
     Е) 2
2. Вещества участвующие в реакции Кучерова:
     А) Этен, вода
     В) Оксид серебра, аммиачный раствор         

     С) Бром, перманганат калия
     D) Никель, водород
     Е) Ацетилен, вода, сульфат ртути
3. Для полного гидрирования 80 г пропина расходуется водород (при н.у.) объемом
     А) 33,6 л
     В) 44,8 л        

     С) 89,6 л
     D) 100,8 л
     Е) 22,4 л
4. Общая формула, соответствующая составу алкадиенов
     А) CnH2n-2
     В) CnH2n         

     С) CnH2n-6
     D) CnH2n-4
     Е) CnH2n+2
5. Общая формула, соответствующая составу алкадиенов
     А) CnH2n-4
     В) CnH2n+2        

     С) CnH2n
     D) CnH2n-2
     Е) CnH2n-6
6. Если из 33,6 л ацетилена (н.у.) получено 30 г бензола, то его выход от теоретического 

     составляет (%)
     А) 75,9
     В) 74,9          

     С) 76,9
     D) 77,9
     Е) 79,9
7. Если число структурных звеньев 5500, то масса макромолекулы полиэтилена равна
     А) 114000
     В) 154000         

     С) 124600
     D) 184400
     Е) 164000
8. Упругоэластичный композиционный материал, получаемый на основе 

    вулканизированного каучука:
     А) Стирол
     В) Резина          

     С) Полиэтилен
     D) Силикон
     Е) Каучук
9. Элементарное звено бутадиенового каучука
     А) -CH2 - CH2 –.
     В)  -CH - CH2 – 

            CH3
     С) - CH2 - CH= CH - CH2 -.
     D) - CH2 – CH2 -  CH2 - CH2 -.
     Е) - CH2 = CH- CH = CH2-.
10. При полном гидрировании 0,4 моля ацетилена, образуется этан (при н.у.) объемом
     А) 8,96 л
     В) 2,24 л         

     С) 4,48 л
     D) 5,60 л
     Е) 6,72 л 
11. Гомогенном пептина не является
     А) C6H10
     В) C8H14         

     С) C3H4
     D) C7H12
     Е) C4H8
12. Элементарное звено  - CH2 –HС= CH -CH2 -  имеется в макромолекулах
     А) Полистирола
     В) Полиэтилена         

     С) Хлоропренового каучука
     D) Полипропилена
     Е) Бутадиенового каучука
13. В лаборатории из 33,6 л (н.у.) ацетилена было получено 31,2 г бензола. Выход 

      продукта
     А) 75%
     В) 70%         
     С) 65%
     D) 60%
     Е) 80%
14.Процесс расщепления углеводородов, содержащихся в нефти, в результате которого 

     образуется углеводороды с меньшим числом атомов углерода в молекуле, называется:
     А) Поликонденсацией
     В) Риформингом         

     С) Полимеризацией
     D) Диссимиляцией
     Е) Крекингом
15. Гомометрическая (пространственная) изомерия- это 
     А) Цис-транс
     В) Взаимоположение функциональных групп         

     С) Положение углеродной цепи в пространстве
     D) Положение кратной связи в молекуле
     Е) Положение функциональной группы в молекуле
16. Общая формула, соответствующая составу алкадиенов
     А) CnH2n-2
     В) CnH2n+2        

     С) CnH2n-4
     D) CnH2n-6
     Е) CnH2n
17. Русский ученый, впервые получивший каучук:
     А) Фаворский
     В)  Бутлеров       

     С) Лебедев
     D) Зинин
     Е) Марковников
18.1,26 г алкена при каталитической гидратации образует 1,8 г спирта. Название продукта 

      реакции
     А) Пентанол-1
     В) Бутанол-1        

     С) Бутанол-2
     D) Этанол
     Е) Пропанол-2
19. Продуктом нагревания этилового спирта выше 140°С (H2SO4 конц) является
     А) Метан
     В) Диэтиловый эфир         

     С) Водород
     D) Этилен
     Е) Диметиловый эфир
20. Не относится к алкенам
     А) 2- метилпропен
     В) 3- метилпропен-2         

     С) 2-метилгексен-3
     D) 4- этилгептен-1
     Е) 3-метилгексадиен-1,4
21. Общая формула, соответствующая составу алкадиенов
     А) CnH2n-4
     В) CnH2n-2        

     С) CnH2n
     D) CnH2n-6
     Е) CnH2n+2
22. Для ацетилена не характерна реакция
     А) горения в кислороде
     В) замещения с участием брома          

     С) окисления раствором перманганата калия
     D) присоединение водорода
     Е) присоединение бромводорода
23. При гидратации ацетилена в лаборатории
     А) Этановая кислота
     В) Этаналь        

     С) Этан
     D) Этен
     Е) Этанол
24.Если из 33,6 л ацетилена (н.у.) получено 30г бензола, то его выход от теоретического 

     составляет (%)
     А)74,9
     В) 79,9         

     С) 77,9
     D) 75,9
     Е) 76,9
25.Если алкен взаимодействует с 32 г брома, то масса октана, который при симметричном  

     крекинге образует этот алкен
     А) 24,8 г
     В) 23,8 г         

     С) 22,8 г
     D) 20,8 г
     Е) 21,8 г
26.Длина С=С связи:
     А) 0,154 нм
     В) 0,105 нм        

     С) 0,140 нм
     D) 0,134 нм
     Е) 0,120 нм
27. Если масса изопренового каучука 500000, то число структурных звеньев
     А) 7483
     В) 7693          

     С) 7796
     D) 7233
     Е) 7353
28. Впервые синтезировал бутадиеновый каучук
     А) Зинин
     В) Лебедев         

     С) Бутлеров
     D) Семенов
     Е) Марковников

29. Реакция получения ацетилена в лаборатории

                      P,t°
     А) 2C+H2 →   C2H2↑
                   1500°
     В) 2CH4 →   CH= CH↑+3H2↑
                   t°
     С) C2H6 →   C2H2↑+2H2↑
     D) CaC2+2H2O → C2H2↑+Ca(OH)2↓
                                t°
     E) C2H4 →   C2H2↑+H2↑
Ароматические углеводороды

1. Сумма коэффициентов в уравнении реакции сгорания бензола в кислороде 
     А) 40
     В) 30         

     С) 20
     D) 25
     Е) 35
2. При гидрировании бензола массой 39 г получили циклогексан массой в граммах равной:
     А) 22 г
     В) 42 г          

     С) 32 г
     D) 12 г
     Е) 52 г
3. Толуолу соответствует формула
     А) C6H6
     В) C6H5¯ C3H7         

     С) C6H5¯ C2H5
     D) C6H12
     Е) C6H5¯ CH3
4.Если из 46 г толуола получено 52 г бензойной кислоты, то выход продукта (%)
     А) 88,2
     В) 84,2         

     С) 85,2
     D) 87,2
     Е) 86,2
5. С бромной водой при н.у. не реагирует
     А) Фенол
     В) Анилин          

     С) Бензол
     D) Ацетилен
     Е) Этилен
6. Для полного сгорания 9,2 г толуола, необходимо воздух объемом равным (объемная 

    доля кислорода в воздухе 21%)
     А) 96 л
     В) 78,4 л         

     С) 123,2 л
     D) 89,6 л
     Е) 112 л
7. Массовые доли углерода и водорода в углеводороде равны соответственно 92,31% и  

    7,69%. Плотность его паров по водороду составляет 39, молекулярная формула этого  

    углеводорода
     А) C6H12
     В) C6H10         

     С) C6H8
     D) C6H14
     Е) C6H6

8. Объем кислорода (при н.у.), который расходуется для полного сжигания 0,3 моль  

     толуола
     А) 55,48 л
     В) 65,48 л         

     С) 70,48 л
     D) 60,48 л
     Е) 75,48 л
9. Соединение называется

                                                        ОН

ОН
                     

                                                       ОН
     А) 1,3-тригидроксобензол
     В) Ароматический спирт          

     С) 1,2,3-тригидроксобензол
     D) 1,2,4-тригидроксобензол
     Е) Бензол
10.Ароматическим углеводородам состава C6H6 и C7H8 соответствует общая формула
     А) CnH2n-2
     В) CnH2n+1       

     С) CnH2n
     D) CnH2n+2
     Е) CnH2n-6
11. 9. Соединение называется

                                                        ОН


ОН

                     


                                                       ОН

     А) 1,2,3-тригидроксобензол
     В) Ароматический спирт          

     С) 1,3-тригидроксобензол
     D) 1,2,4-тригидроксобензол

     Е) Бензол

12.Если из 33,6 л ацетилена (н.у.) получено 30г бензола, то его выход от теоретического 

     составляет (%)
     А)74,9
     В) 79,9         

     С) 77,9
     D) 75,9
     Е) 76,9

13. При реакции нитрирования избытком нитрирующей смеси было получено 24,6 г 

      нитробензола. Масса необходимого бензола для реакции
     А) 18,6 г
     В)  21,6 г         

     С) 12,6 г
     D) 24,6 г
     Е) 15,6 г
14. Для полного сгорания 9,2 г толуола, необходимо воздух объемом равным (объемная 

      доля кислорода в воздухе 21%)
     А) 78,4 л
     В) 96 л          

     С) 89,6 л
     D) 112 л
     Е) 123,2 л
15. Вещество, которое не входит в состав пластмассы
     А) растворитель
     В) краситель         

     С) пластическая смола
     D) стабилизатор
     Е) наполнитель
16. Для полного сжигания бензола, полученного синтезом из 3 моль ацетилена, 

     потребуется кислород объемом
     А) 123 л
     В) 44,8 л          

     С) 156 л
     D) 112 л
     Е) 168 л
17. Если при взаимодействии 7,8 г бензола с бромом образуется 12,56 г бромбензола, то выход продукта (%) равен
     А) 45
     В) 55         

     С) 60
     D) 80
     Е) 70
18. Реакцией гидрирования бензола

                                                                                            CH2
                                                                                  H2С          CH2
    А)
        t,Ni

+3H2→

                                                                                  H2С          CH2
                                                                                           CH2

CH2Cl
                               Cl2
     В)  C6H5 – CH3 →                        +HCl  

                          +[O]
     С) C6H5 – CH3 → C6H5 COOH
     D)                                                H
C2H5


                                                      + C2H4→ 

                                                                                    CH2
                                                                       H2С            CH2
     Е) CH3 – CH2 – CH2 – CH2 – CH2 - CH3 →                      + H2
                                                                       H2С            CH2
                                                                                   CH2
19. Сумма коэффициентов в уравнении реакции сгорания бензола в кислороде
     А) 20
     В) 30         

     С) 35
     D) 40
     Е) 25
20. Для полного сжигания бензола, полученного синтезом на 3 моль ацетилена, 

      потребуется кислород объемом
     А) 112 л
     В) 168 л          

     С) 44,8 л
     D) 156 л
     Е) 123 л
21. Если из 46 г толуола получено 52 г бензольной кислоты, то выход продукта (%)
     А) 88,2
     В)  84,2         

     С) 86,2
     D) 85,2
     Е) 87,2
Природные источники углеводородов
1. Для сжигания 1 м³ (н.у.) природного газа, содержащего 95% метана и 5% негорючих  

    примесей потребуется кислород объемом:
     А) 1,9 м³
     В) 3 м³       

     С) 2 м³
     D) 3,8 м³
     Е) 0,95 м³
2. Объем природного газа, содержащего 30% примесей, если при сгорании его (основа   

    CH4) получено 11,2 л СО2 (н.у.)
     А) 16 л
     В) 10 л         

     С) 12 л
     D) 18 л
     Е)  8 л
3. Продукт перегонки нефти, применяемый как горючее для тракторов,- это 
     А) Смазочные масла
     В) Лигроин         

     С) Вазелин
     D) Гудрон
     Е) Бензин
4. Объем углекислого газа, который выделяется при сгорании 56 л (н.у.) природного газа,  

    одержащего,80% метана
     А) 11,2 л
     В) 44,8 л          

     С) 18,8 л
     D) 34 л
     Е) 22,4 л
5. Для сжигания 1 м³ (н.у.) природного газа, содержащего 95% метана и 5% негорючих  

    примесей потребуется кислород объемом:
     А) 3,8 м³

     В) 2 м³       

     С) 0,95 м³
     D) 3 м³
     Е) 1,9 м³

6. Объем кислорода, (при н.у.) который требуется для сжигания 1 м³ природного газа,  

    в составе которого 70% метана, 20% этана,5% пропана,5% бутана
     А) 2,275 м³

     В) 2,475 м³       

     С) 1,875 м³
     D) 2,675 м³

     Е) 2,075 м³
7. Основные направления промышленной переработки природного газа:
     А) Синтез новых веществ, источник энергии
     В) Получение парафинов       

     С) Получение органических растворителей
     D) Получение ароматических углеводородов
     Е) Химическое сырье для получения полимеров
8. Смесь углеводородов, фракции нефти, дизельное топливо
     А) Лигроин
     В)  Бензин        

     С) Мазут
     D) Керосин
     Е) Газойль
Спирты. Фенолы.

1. Масса глицерина, который получают из 44,5 кг триглицерида стеариновой кислоты,  

   составляет
     А) 3,6 кг
     В) 4,2 кг          

     С) 3,1 кг
     D) 4,6 кг
     Е) 2,5 кг
2. Формула предельного одноатомного спирта, содержащего 10 атомов водорода
     А) C4H10O
     В) C6H10O         

     С) C4H10O2
     D) C5H10O
     Е) C5H10O2
3. Масса этанола, который образуется при спиртовом брожении 18 г глюкозы, если его 

    выход составляет 70%
     А) 9,44 г
     В) 3,44 г         

     С) 12,44 г
     D) 6,44 г
     Е) 15,44 г
4. Процесс каталитического окисления парафинов с целью получения одноатомных 

    спиртов для синтеза моющих средств
     А) CH3-(CH2)2-CH3+О2 →CH3-(CH2)2-CH2ОН+Н2О
     В) CH3-(CH2)11-CH3+О2 →CH3-(CH2)11-CH2 - ОН+Н2О         

     С) CH3-(CH2)16-CH3+О2 →CH3-(CH2)16-CООН+Н2О
     D) CH3-CH2-CH2+О2 →2CH3CООН+2Н2О
     Е) CH3-(CH2)4-CH3+О2 →CH3-(CH2)4-CH2ОН+Н2О
5. Для получения 11,2 л (при н.у.) водорода, нужно взаимодействие натрия с фенолом или 

    метанолом массами
     А) 94 г, 32 г
     В) 142 г, 60 г         

     С) 150 г, 30 г
     D) 128 г, 56 г
     Е) 188 г, 64 г

6. Реакцию с гидроксидом меди (II) можно использовать для обнаружения:
     А) пропанола
     В) циклогексана          

     С) фенола
     D) бензола
     Е) глюкозы
7. Объем водорода (н.у., выход 60%), который образуется при взаимодействии 30 г 

    пропанола с 20 г металлического калия
     А) 2,24 л
     В) 5,6 л         

     С) 1,12 л
     D) 4,48 л
     Е) 3,36 л
8. Гомологами являются 
     А) H-CH =О  и  CH3CООН
     В) CH3-CH2-CH2-ОН и НО- CH2-CH3        

     С) C2H6  и C2H4
     D) CH3ОН и CHООН
     Е) CH3-NО2  и CH3-NН2
 9. Фенолформальдегидная смола- это полимер    
     А) растительный
     В) синтетический          

     С) животный
     D) натуральный
     Е) линейный
10. Если с выходом 60% образовалось 30,6 г пропилацетата, то взаимодействовали 

      кислота и спирт с массами соответственно 
     А) 45 г;45 г
     В) 20 г; 25 г         

     С) 30 г; 30 г
     D) 24 г; 27 г
     Е) 30 г; 20 г

19. Окраска фенолфталеина в водном растворе фенола:

     А) Розовая
     В) Фенолфталеин бесцветен         

     С) Малиновая
     D) Синяя
     Е) Жёлтая
20. При нагревании пропанола с йодоводородом образуется:
     А) Йодпропен
     В) Йодпропан        

     С) Пропан
     D) Пропадиен
     Е) Пропаналь
21. О феноле нельзя сказать, что он:
     А) Хорошо растворяется в горячей воде
     В) При растворении придает характерную окраску раствору          

     С) Ядовит
     D) Обладает свойствами слабых кислот
     Е) Обладает характерным запахом
22. Окраска фенолфталеина в водном растворе фенола:

     А) Синяя
     В) Малиновая         

     С) Розовая
     D) Фенолфталеин бесцветен         
     Е) Жёлтая

23. Не является гомологом фенола
     А) Пропилфенол
     В) Ксилол         

     С) Этилфенол
     D) Бутилфенол
     Е) Метилфенол
24. Фенол не реагирует с:
     А) Бромной водой
     В) Этаном         

     С) Метаном
     D) Соляной кислотой
     Е) Глицерином
25.Для получения фенолформальдегидной смолы используют:
     А) C6H5 - CH3
     В) C6H5ОН         

     С) C6H4 –(NО2) 2
     D) C6H5 – NО2 
     Е) C6H5 – NH2
26. Масса этанола, полученная при пропускании 40 л водорода через 4,4 г уксусного 

      альдегида
     А) 9 г
     В) 13,6г          

     С) 9,2 г
     D) 4,4 г
     Е) 4,6 г

27. В состав гексанола входит
     А) 6 атомов углерода, 10 атомов водорода, 2 атома кислорода
     В) 6 атомов углерода, 10 атомов водорода, 1 атом кислорода         

     С) 6 атомов углерода, 14 атомов водорода, 1 атом кислорода
     D) 4 атома углерода, 9 атомов водорода, 1 атом кислорода
     Е) 6 атомов углерода, 8 атомов водорода, 1 атом кислорода
28. Вещество, из которого получают фенол в промышленности:
     А) Бензол
     В) Этилен        

     С) Гексанол
     D) Уксусная кислота
     Е) Этанол
29. Не является гомологом фенола
     А) Метилфенол
     В) Пропилфенол         

     С) Ксилол
     D) Этилфенол
     Е) Бутилфенол
30. Фенол реагирует с 
     А) Бромной водой
     В) Этаном        

     С) Метаном
     D) Соляной кислотой
     Е) Глицерином
Карбонильные соединения

1. Органическое соединение с массовыми долями 40% С, 6,7% Н (остальное кислород)  

    имеет плотность (при н.у.) 1,34 г/л. Название вещества
     А) Этаналь
     В) Этанол         

     С) Метановая кислота
     D) Метанол
     Е) Метаналь
2. Масса ацетальдегида, который получают из 50 л ацетилена (н.у.), содержащего 12% 

    примесей (при н.у.)
     А) 86,4 г
     В) 84,7 г         

     С) 88,4 г
     D) 85,7 г
     Е) 87,4 г

3. Для получения 1,5 моль муравьиного альдегида окисляется метанол
     А) 38 г
     В) 48 г         

     С) 68 г
     D) 78 г
     Е) 58 г

4. Название альдегида, в составе которого содержится 62,1% углерода, 10,3% водорода и 

    27,6 кислорода
     А) метаналь
     В) этаналь         

     С) пропаналь
     D) пентаналь
     Е) бутаналь
5. Относительная молекулярная масса метилформиата
     А) 20
     В) 40          

     С) 100
     D) 80
     Е) 60
6. Масса альдегида, полученного из 89,6 л ацетилена
     А) 150 г
     В) 210 г       

     С) 200 г
     D) 220 г
     Е) 176 г

7. Вещество, которое не реагирует с уксусной кислотой
     А) гидроксид натрия
     В) формальдегид        

     С) этанол
     D) хлор
     Е) кальций
8. Бутаналь реагирует с
     А) бензолом
     В) хлорводородом          

     С) азотом
     D) бутанолом
     Е) водородом
9. Отрасль, в которой применяется альдегид- это производство
     А) красок
     В) минеральных удобрений        

     С) аминопластов
     D) лекарственных веществ
     Е) фенопластов
10. 0,1 моль оксида серебра окисляется ацетальдегид массой 
     А) 5,5 г
     В) 7,7 г         

     С) 3,3 г
     D) 4,4 г
     Е) 6,6 г
11.В основном этаналь идет на производство 
     А) уксусной кислоты
     В) спирта          

     С) бензола
     D) этилена
     Е) углекислого газа
12. Объем паров этаналя массой 132 г
     А) 22,4 л
     В) 44,8 л         

     С) 67,2 л
     D) 4,48 л
     Е) 89,6 л
13. Формула кетона
     А) C6H5 - CH2ОН
     В) C6H5 - CH2СООН         

     С) CH3CH2- СОН
     D) CH3 -  C    - CH2- CH3
                               О
     Е) CH2ОН - CH2ОН
14. Процесс, который не свойственен альдегидам                        

                            O                                         O

     А) CH3- C – Н +2Cu(OH)2 → CH3- C – OH+2CuOH + H2O
                          O                          OH

     В) CH3- C – Н +HCN → CH3- C –CN
                                                        H       

                          O                                         


     С)CH3- C – Н +H2 → CH3- CH2 – OH

                          O                          OH


     D) CH3- C – Н +KOH → CH3- CH –OH                                           

                           O                                 O


     Е)  CH3- C – Н +Ag2 O→ CH3- C – OH+2 Ag↓

Карбоновые кислоты

1. Формулы кислоты, название которой 2,3,3- триметилпентановая
      А)      H3C - CН2 - CН2 – CН - СООН 

                                               C2H5                    

                        СН3                            


     В)   H3C -  C - CН2 – CН2 – СООН

 

                       СН3   
     С) H3C - CН - CН – CН2 - СООН                 
                                             

                    СН3   СН3  

                                СН3

     D) H3C -  CН2  - C – CН - СООН                 

                                СН3 СН3                               
                       С2Н5                            


     Е)   H3C -  C - CН2 – CН2 – СООН

 

                       СН3   
2. Структурная формула 3,3- диметилгексановой кислоты
                                                     СН3                            


     А)     H3C-CН2- CН2 – CН2 – С - CН2 -  СООН

                                                    СН3   
                                          СН3                            

     В)     H3C-CН2- CН2 – CН -  СООН                                                     
                       СН3                            

     С)     H3C-CН- CН2 – CН2 -  СООН

                                СН3                            


D) H3C-CН2- CН – CН2 -  СООН

                                            СН3                            


     Е)     H3C-CН2- CН2 –  С - CН2 -  СООН

 

                                           СН3   

3. Вещество имеет следующий состав : углерод 40%, водород 6,67%, кислород 53,33%. 

    Плотность паров этого вещества по аргону равна 1,5. Молекулярная формула вещества
     А) CН2 -  СООН

          СН3
     В) НСООН         

     С) СН3СООН
     D)ClCН2СООН
     Е) CН3 - CН2СООН
4. Органическое соединение, которое в реакции с содой выделяет углекислый газ,  

    изменяет окраску лакмуса и получается окислением продукта гидратации ацетилена
     А) муравьиная кислота
     В)  пропаналь        

     С) этаналь
     D) уксусная кислота
     Е) метаналь
5. К гомологическому ряду с общей формулой CnH2n+1COOH относятся кислоты:
     1) CН3 – (CН2)16-СООН
     2) CН3 – (CН2)5-СООН         

     3) CН3 – (CН2)7- CН -(CН2)7-СООН
     4) CН3 – CН = CН -(CН2)7-СООН
     5) C17Н31СООН
     А) 4,5
     В) 2,3         

     С) 2,5
     D) 1,2
     Е) 1,5
6. Твердая карбоновая кислота
     А) Пелоргоновая
     В) Валериановая        

     С) Масляная 
     D) Этантовая
     Е) Капроновая
7. Функциональная группа карбоновых кислот
     А) -ОН
     В) –NO2          

     С) – NH2
               О             
     D) –C - H
     Е)- COOH
8. Вещество, которое не реагирует с уксусной кислотой 
     А) Формальдегид
     В) Хлор          

     С) гидроксид натрия
     D) этанол
     Е) кальций
9. Межклассовый изомер уксусной кислоты
     А) пропилацетат
     В) метилацетат          

     С) метилформиат
     D) этилформиат
     Е) метилпропионат
10.Не применяют уксусную кислоту
     А) в производстве пластмассы, искусственной кожи и трикотажной отрасли
     В) для получения растворителей и ароматических веществ         

     С) при тушении пожара и в качестве топлива
     D) для получения гербицидов и красителей
     Е) в пищевой промышленности
11. Бромная вода в олеиновой кислоте обесцвечивается, потому что
     А) в молекуле содержится карбоксильная группа
     В)  является тяжелой карбоновой кислотой        

     С) содержится в составе твердых жиров
     D) олеиновая кислота- ненасыщенная кислота
     Е) молекула имеет пространственную изомерию
12. Муравьиная кислота реагирует с веществом
     А) сульфатом натрия
     В) сульфатом калия        

     С) хлоридом меди (ІІ)
     D) аммиачным раствором оксида серебра (І)
     Е) азотом
13.Для получения уксусной кислоты в промышленности используют:
     А) бутан
     В) метиламин         

     С) бензол
     D) этилен
     Е) бромэтан
14.Последующим гомологом валериановой кислоты является
     А) муравьиная кислота
     В)  уксусная кислота        

     С) пропановая кислота
     D) масляная кислота
     Е) капроновая кислота
15. Бромная вода в олеиновой кислоте обесцвечивается, потому что
     А) молекула имеет пространственную изомерию
     В)  содержится в составе твердых жиров        

     С) является тяжелой карбоновой кислотой
     D) олеиновая кислота- ненасыщенная кислота
     Е) в молекуле содержится карбоксильная группа
16. Масса абрикосовой эссенции, полученной в реакцию 440 г масляной кислоты и 

     этанола, если выход эссенций 90%
     А) 1044 г
     В)  600 г        

     С) 544 г
     D) 522 г
     Е) 261г
17. Твердая карбоновая кислота
     А) энантовая
     В) капроновая         

     С) пеларгоновая
     D) валериановая
     Е) масляная
Сложные эфиры. Жиры

1.СМС сохраняют моющие средства в жесткой воде, так как
     А) образуют нерастворимые соли
     В) их кальциевые и магниевые соли хорошо растворимы в воде         

     С) не реагируют с ионами кальция и магния
     D) не подвергается гидролизу
     Е) образуют пену
2. Масса хозяйственного мыла, содержащего 50% стеарата натрия, полученного из 284 

     стеариновой кислоты
     А) 568 г
     В) 284 г         

     С) 153 г
     D) 612 г
     Е) 306 г

3. Температура кипения сложных эфиров низкая, потому что 
     А) в молекуле нет гидроксогрупп, которые образуют водородную связь
     В) это связано с температурой кипения спирта в его составе         

     С) это связано с температурой кипения кислоты в его составе
     D) связано с молекулярной массой
     Е) в молекуле есть гидроксогруппы, которые образуют водородную связь
4. Жиры отличаются от других сложных эфиров тем, что в их составе есть 
     А) глицерин и высшие предельные и непредельные карбоновые кислоты
     В) глицерин, этиленгликоль, этанол        

     С) только стеариновая кислота
     D) минеральные кислоты и олеиновая кислота
     Е) только тяжелые карбоновые кислоты
5. Полиэфирное волокно:
     А) вискоза
     В) нитрон         

     С) лавсан
     D) капрон
     Е) шелк
6. Молекулярная масса основного продукта взаимодействия аминоуксусной кислоты и 

    этилового спирта
     А) 111
     В) 97         

     С) 89
     D) 75
     Е) 103
7. Масса уксусно- этилового эфира, образовавшегося при этерификации 30 г уксусной 

    кислоты и 46 г этилового спирта при выходе эфира 80%
     А) 88 г 
     В) 44 г         

     С) 74,4 г
     D) 70,4 г
     Е) 35,2 г
8.Для превращения жидкого жира в твердый используется
     А) водород
     В) вода         

     С) кислород
     D) кислота
     Е) спирт
9.Ученый, который впервые синтезировал жиры
     А) Бертло М
     В) Зелинский Н.Д.        

     С) Шеврель М.
     D) Семенов Н.Н.
     Е) Бутлеров А.М.
10. Вещества, которые образуют сложный эфир
     А) СН3СООН; НCl
     В) С2Н6; СН3ОН       

     С) НСООН; С4Н9ОН
     D) НСОН; С2Н5Cl
     Е) СН4; СН3ОН
11. Название сложного эфира, формула которого

      СН2 = С  -    С  -  О  -   С3Н7

                 СН3    СН3
     А) пропионово-акриловый
     В)  пропилформиат        

     С) пропилово-пропиловый
     D) пропилацетат
     Е) пропиловый эфир метакриловой кислоты
12. Формула жидкого мыла
     А) СН3СООNa
     В) С17Н35СООNa      

     С) СН3СООK
     D) С17Н35СООK
     Е) С15Н31СООNa
13. Название жира, формула которого

      H2C- О – CО -  С17Н31
      H-C- О – CО -  С17Н31

      H2C- О – CО -  С17Н31
     А) триглицерид олеиновой кислоты
     В) триглицерид линолевой кислоты         

     С) триглицерид стеариновой кислоты
     D) триглицерид акриловой кислоты
     Е) триглицерид пальмитиновой кислоты
14. Общая формула сложных эфиров

                      О

      
     А) R – C - OH
     В) R – OH
     С)              О

      

           R – C – O – R1
  D)                О

      
           R – C – Н
     Е) R1– O– R2
15. Название жира, формула которого

      H2C- О – CО -  С17Н31
      H-C- О – CО -  С17Н31

      H2C- О – CО -  С17Н31
     А) триглицерид олеиновой кислоты
     В) триглицерид линолевой кислоты         

     С) триглицерид стеариновой кислоты
     D) триглицерид акриловой кислоты
     Е) триглицерид пальмитиновой кислоты

Углеводы

1. Масса сахарозы, которая необходима для получения 10%-го раствора  глюкозы массой 

    300 г, составляет

     А) 37 г
     В) 77 г         

     С) 47 г
     D) 57 г
     Е) 67 г
2.Для получения 0,9 кг глюкозы необходим крахмал массой
     А) 870 г
     В) 110 г         

     С) 810 г
     D) 710г
     Е) 610 г
3. Масса сахарозы, которая необходима для получения 10%-го раствора  глюкозы массой 

    300 г, составляет

     А) 37 г
     В) 77 г         

     С) 47 г
     D) 67 г

     Е) 57 г
4. Из 500 г крахмала, в результате превращений (C6H10O5)n → C6H12O6 → C2H5OH   

    получится спирт массой
     А) 344 г
     В) 364 г         

     С) 304г
     D) 324 г
     Е) 284 г
5.В состав дезоксирибозы входят функциональные группы
     А) 4 гидроксильные группы и 1 карбоксильная группа
     В) 3 гидроксильные группы и 1 альдегидная группа         

     С) 4 гидроксильные группы и 1 альдегидная группа
     D) 4 гидроксильные группы и 1 группа кетонов
     Е) 5 гидроксильные группы и 1 группа альдегидов
6. В состав молекулы глюкозы входят функциональные группы
     А) 4 гидроксильных  и 1 карбонильная
     В) 5 гидроксильных  и 1 карбоксильная        

     С) 5 гидроксильных и 1 кетоногруппа
     D) 5 гидроксильных и 1 карбонильная
     Е) 5 гидроксильных и 1 гидроксильная
7. Для целлюлозы не характерна реакция
     А) гидролиза 
     В) с йодом         

     С) с азотной кислотой
     D) горения
     Е) с ангидридом уксусной кислоты
8. Растворимость сахара при повышении температуры
     А) незначительно изменяется 
     В) повышается          

     С) не изменяется
     D) понижается
     Е) вначале повышается, затем понижается
9. Если в лаборатории при окислении 3,6 г глюкозы получили 3 г глюконовой кислоты, то 

    ее выход (%) составляет
     А) 72,5%
     В) 70,5%        

     С) 68,5%
     D) 74,5%
     Е) 76,5%
10. Реакцию с гидроксидом меди (ІІ) можно использовать для обнаружения
     А) фенола
     В) циклогексана         

     С) пропанола
     D) бензола
     Е) глюкозы
11.Если в лаборатории при окислении 3,6 г глюкозы получили 3 г глюконовой кислоты, то 

    ее выход (%) составляет
     А) 68,5%
     В) 70,5%                

     С) 76,5%
     D) 74,5%
     Е) 72,5%
12. Из 500 г крахмала, в результате превращений (C6H10O5)n → C6H12O6 → C2H5OH   

    получится спирт массой
     А) 284 г

     В) 364 г         

     С) 324г
     D) 344 г

     Е) 304 г
13. Целлюлоза-… полимер
     А) химический и искусственный
     В) натуральный и растительного происхождения         

     С) натуральный и синтетический
     D) натуральный и животного происхождения
     Е) химический и синтетический
14. Вещество, которое относится к дисахаридам
     А) фруктоза
     В) целлюлоза         

     С) сахароза
     D) крахмал
     Е) глюкоза
15.Практически нерастворимо вещество в воде
     А) целлюлоза

     В)  рибоза        

     С) сахароза
     D) фруктоза
     Е) глюкоза
16. К моносахаридам относятся
     А) крахмал
     В) целлюлоза         

     С) фруктоза
     D) мальтоза
     Е) сахароза
17. К дисахаридам относятся
     А) фруктоза
     В) целлюлоза         

     С) сахароза

     D) крахмал
     Е) глюкоза

18. Молекулярная формула целлюлозы
     А) С6Н12О6
     В) (С6Н10О5)n        

     С) С5Н10О5
     D) С12Н22О11
     Е) (С2Н4)n
 19. Укажите вещество, формула которого 
                                                    О
   
      H2C – HC – HC -  CH2 - C
                                                     Н
         ОН   ОН    ОН

     А) рибоза
     В) фруктоза         

     С) крахмал
     D) мальтоза
     Е) дезоксирибоза
Амины и аминокислоты 

1. Каждая кислота синтезируемого белка «записана» в молекуле ДНК определенной 

    последовательностью:
     А) двух нуклеотидов
     В) трёх нуклеотидов        

     С) шести нуклеотидов
     D) четырёх нуклеотидов
     Е) пяти нуклеотидов
2. Объем оксида углерода (IV), который выделился при сжигании 160 л метиламина 

    (объемная доля негорючих примесей 3%)
     А) 185,2 л 
     В) 155,2 л        

     С) 175,2 л
     D) 165,2 л
     Е) 145,2 л
3. Молекулярная масса основного продукта взаимодействия аминоуксусной кислоты и 

    этилового спирта
     А) 89
     В) 111        

     С) 97
     D) 103
     Е) 75
4. Массовая доля элементов во вторичном амине равна С = 61%, Н= 15,3% и N= 23,7%. 

   Формула амина
     А) С3Н9N
     В) С5Н13N         

     С) С2Н7N
     D) СН5N
     Е) С4Н11N
5. Молекулярная масса основного продукта взаимодействия аминоуксусной кислоты и 

    этилового спирта
     А) 103
     В) 111          

     С) 97
     D) 89
     Е) 75
6. 504 л воздуха (20% кислорода) (н.у.) полностью расходуется для горения метиламина 

    массой
     А) 62 г
     В) 31 г         

     С) 124 г
     D) 82 г
     Е) 96 г
7. Молекулярная масса α- амино β-метилмасляной кислоты
     А) 125
     В) 85         

     С) 117
     D) 98
     Е) 131
8.Двойственность аминокислот проявляется за счет групп
     А) амино и гидроксил
     В) карбонил и гидроксил         

     С) карбонил и амино
     D) амино и карбоксил
     Е) карбоксил и карбонил
9. Название вещества 

        Н                                                     О

    (- N – CH2 - CH2 – CH2  - CH2- -  C -)n
     А) тефлон
     В) каучук        

     С) капрон
     D) нейлон
     Е) лавсан
10. Молекулярная масса α- амино β-метилмасляной кислоты
     А) 98
     В) 85         

     С) 125

     D) 117

     Е) 131

11. Двойственность аминокислот проявляется за счет групп
     А) карбоксил и карбонил
     В) карбонил и гидроксил         

     С) амино и гидроксил
     D) карбонил и амино
     Е) амино и карбоксил
12. При сжигании 3,4 г азотсодержащего органического вещества получили 4,7 г воды и  

     6,6 оксида углерода (IV), относительная плотность этого вещества по водороду равна 

     22,5. Формула соединения  
     А) С3Н7NН2
     В) СН3NН2         

     С) С4Н9NН2
     D) С5Н11NН2
     Е) С2Н5NН2
13. Способ совместной укладки нескольких полипептидных цепей, это    
     А) четвертичная структура белка
     В) вторичная и третичная структура белка        

     С) первичная и вторичная структура белка
     D) третичная структура белка
     Е) вторичная структура белка
14. Масса анилина получения при восстановлении нитробензола массой 246 г, если 

      массовая доля выхода составляет 0,9
     А) 167,4 г
     В) 157,4 г        

     С) 177,4 г
     D) 197,4 г
     Е) 187,4 г
15. Каждая аминокислота синтезируемого белка «записана» в молекуле ДНК 

      определенной последовательностью
     А) четырёх нуклеотидов
     В) шести нуклеотидов          

     С) двух нуклеотидов
     D) пяти нуклеотидов
     Е) трёх нуклеотидов
16.Если массовые доли углерода – 61,2%,водорода- 15,25%, азота- 23,73% и 

   относительная плотность по воздуху равна двум, то формула

     А) С2Н5NН2
     В) СН3NН2         

     С) С5Н11NН2
     D) С4Н9NН2
     Е) С3Н7NН2
17. Объём кислорода (н.у.), необходимый для полного окисления 10 моль метиламина, 

     массовая доля примесей в котором составляет 5%
     А) 478,8 л
     В) 378,8 л         

     С) 278,8 л
     D) 178,8 л
     Е) 578,8 л
Белки и нуклеиновые кислоты

1. Общее число атомов водорода в дипептиде, полученном при взаимодействии α- 

    аминомасляной кислоты с аминоуксусной кислотой

     А) 14
     В) 12        

     С) 7
     D) 5
     Е) 9
2. ДНК и РНК похожи в том, что
     А) в ДНК-тимин, в РНК- урацил
     В) в ДНК-дезоксирибоза, в РНК- рибоза         

     С)  ДНК и РНК- полинуклеотиды
     D) в молекуле ДНК-две цепи, в РНК- одна цепь
     Е) в ДНК- передает наследственность, в РНК- присутствует в биосинтезе белка
3. Красный цвет крови из-за
     А) углеводов в гемоглобине
     В) аминогруппы в гемоглобине         

     С) гемов, которые содержат III валентное железо в оксигемоглобине
     D) остатков фосфорной кислоты в гемоглобине
     Е) азотистых оснований в гемоглобине
4. РНК играет важную роль для:
     А) обмена веществ в организме
     В) копирования генетической информации         

     С) обмена сахара в организме
     D) укрепления иммунитета
     Е) гидрола белков
5. Необратимую денатурацию белка вызывает:
     А) лёгкое встряхивание
     В) взаимодействие с раствором солей аммония         

     С) взаимодействие с раствором солей свинца
     D) взаимодействие с раствором соли калия
     Е) взаимодействие с раствором соли натрия
6. Различие ДНК и РНК в том, что 
     А) молекулярные массы больше
     В) находятся в клеточном ядре         

     С) в составе разные углеводы
     D) нуклеотиды состоят из трех частей
     Е) состоят из нуклеотидов
7. Природные высокомолекулярные соединения, макромолекулы которых состоят из 

    мононуклеотидов называют
     А) белками
     В) аминокислотами         

     С) нуклеиновыми кислотами
     D) углеводами
     Е) карбоновыми кислотами
8. Красный цвет крови из-за
     А) углеводов в гемоглобине
     В) аминогруппы в гемоглобине         

     С) гемов, которые содержат III валентное железо в оксигемоглобине

     D) остатков фосфорной кислоты в гемоглобине
     Е) азотистых оснований в гемоглобине

9. Конечными продуктами гидролиза белков организма человека являются:
     А) β-аминокислоты
     В) полипептиды         

     С) дипептиды
     D) трипептиды
     Е) α- аминокислоты
10. Двухцепочное строение в молекуле ДНК обеспечивает
     А) Пептидные связи
     В) Обращение внутрь спирали азотистых оснований, комплементарных друг другу          

     С) обращение наружу спирали азотистых оснований
     D) глюкозидные связи
     Е) дисульфидные мостики
11. Общее число атомов водорода в дипептиде, полученном при взаимодействии α- 

    аминомасляной кислоты с аминоуксусной кислотой

     А) 14
     В) 12        

     С) 7
     D) 5
     Е) 9

12. В мононуклеотиде нуклеиновых кислот содержится остаток
     А) серной кислоты 
     В) карбоновой кислоты         

     С) уксусной кислоты
     D) фосфорной кислоты
     Е) азотной кислоты
13. Первичная структура белка может быть нарушена при:
     А) действии растворов щелочей 
     В) каталитическом действии ферментов         

     С) незначительном нагревании
     D) действии солей тяжелых металлов
     Е) действии растворов кислот
14. Ксантопротеиновая реакция характерна для:
     А) остатков аминокислот; содержащих металл
     В) остатков аминокислот; содержащих S         

     С) остатков аминокислот; содержащих бензольное кольцо
     D) пептидных связей
     Е) остатков β-аминокислот
15. В мононуклеотиде нуклеиновых кислот содержится остаток
     А) серной кислоты 
     В) карбоновой кислоты         

     С) уксусной кислоты
     D) фосфорной кислоты

     Е) азотной кислоты

Генетическая связь органических соединений

1. В схеме превращений 

                       H2, кат                  H2SO4(конц)              HCl             t°,Na                t°, AlCl3
   Этаналь                  X1      →                X2            X3                     X4                  X5
                                              >140°С

   образуется конечный продукт Х5. 

     А) октан
     В) изобутан        

     С) бутан
     D) бутен-1
     Е) бутен-2
2. Дана схема:

                                О                                                О
                1
2
3
       CH4 → H – C – H →  CH3ОН → CH3– C –ОCH3
     Для протекания третьей реакции нужны реактивы и условия реакции                                          
     А) H2О,t°
     В) H2 Ni,t°         

     С) H2О,t°
     D) О2,t°
     Е) CH3CООH, H2SO4 (конц),t°

3. Вещество «А» образуется в результате превращений:

                     фотосинтез       дрожжи                       О2                        +Cl2
    CO2+H2O              X1                      X2                             X3                     A
     А)монохлоруксусная кислота
     В) хлорэтан         

     С) этанол
     D) бутанол
     Е) уксусная кислота
4. Вещество «А» образуется в результате превращений:

                                        Cl2              CH3Cl+Na                   O
    C6H12                X                  Y                           Z              A
     А) фенол
     В) бензол          

     С) бензойная кислота
     D) циклогексан
     Е) хлорбензол
5. Вещества Х и У в схеме превращений

                X   →   CH3COOH    →     CH3COONa

     C2H2                                                                                            О
                                      

               C2H4   →      У    →      CH3  -    C   -   H
     А)  ацетальдегид, этанол
     В)  ацетальдегид, пропанол       

     С) метанол, ацетилен
     D) формальдегид, метанол
     Е) этанол, этилат натрия
6. Последовательность реактивов, которая позволяет осуществить превращения по схеме

                                                                                 О

                  

        C2H6  →C2H5Br  →   C2H5ОН→ CH3 - С  
                                                                                 Н
     А) Бром → гидроксид натрия →оксид меди (II)
     В) Бром → гидроксид калия →оксид железа (III)         

     С) Бром → водород →гидроксид натрия
     D) Бром → гидроксид натрия →водород
     Е) Бром → вода →гидроксид натрия
7. Номер реакции серебряного зеркала в схеме превращений

                                                                                 О              О

                  

        C2H6  →C2H4  →   C2H5ОН→ CH3 - С  - Н → CH3- С - ОН→ CH3COONa
     А) 2
     В) 1         

     С) 3
     D) 4
     Е) 5
8. Дана схема 

    C2H2  →C6H6 →   C6H5ОН→ C6H5NН2→[ C6H5NН3]Cl
     А) 20,5 г
     В) 22,7 г         

     С) 29,5г         
     D) 25,2 г         
     Е) 24,6 г       
9.  Вещество «А» образуется в результате превращений:

                     фотосинтез       дрожжи                       О2                        +Cl2

    CO2+H2O              X1                      X2                             X3                     A
     А)монохлоруксусная кислота

     В) хлорэтан         

     С) этанол
     D) бутанол
     Е) уксусная кислота

10. Вещество «А» образуется в результате превращений:

                                        Cl2              CH3Cl+Na                   O
    C6H12                X                  Y                           Z              A
     А) фенол
     В) бензол          

     С) бензойная кислота

     D) циклогексан
     Е) хлорбензол

11. По схеме:
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 Если выход по реакции Кучерова составляет 75%, то для получения 66г уксусного альдегида потребуется исходный газ ( при н.у.) объемом (л)

А) 44,8
В) 67,2
С)89,6
Д)22,4
Е)11,2

12. В схеме превращений
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 Образуется конечный продукт 
[image: image3.wmf]5
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А) бутан
В) этен
С) этан
Д) пропан
Е) пропен

13. А и В в цепочке превращений:
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А) хлорэтилен, хлорэтан
В) хлорэтан, этанол
С) хлорэтан, уксусная кислота
Д) бутен, этанол
Е) бутан, бутанол

14.Конечный продукт в следующей схеме превращений:
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15В схеме превращений формулы X и Y
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А) 
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В) 
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16. В схеме превращений:
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Веществом С является:

А) винилхлорид
В) хлорэтан
С) бутан
Д) этилен
Е) циклобутан

17. Формулы X, Y, Z соответствуют соединениям в следующей схеме превращений:
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